

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1922.

IV. ÉVFOLYAM, 302. SZÁM.

SZOMBAT, DECEMBER 23.

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 200 korona.
Ennél hosszabb időre előfizetéseket el nem fogadhatunk.

EGYES SZÁM ÁRA 10 KORONA.
Kapható az összes dohánytözsdékben
és az utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-
háza épület.

Elvitte az ördög

a fináncot — és minden asszony felkiált: Belzebub, éljen a táncod, viszi az ördög a fináncot.

Valahogy ilyenformán énekel a nagy skót költő, Burns, aki különben maga is finánc volt és így bőven volt alkalmja meggyőződnie arról, hogy az állami pénzügyeket nem valami tulságos népszerűség veszi körül Skóciában sem. Minálunk Magyarországon meg annál inkább érthető a népszerűtlenség, mert nálunk a finánc, sőt maga az államhatalom is, — mindig Bécsset juttatta a szomorú magyarnak eszébe.

Nem lehet tehát csodálkozni azon, hogy nálunk magyaroknál nem igen okozott keserűséget az, ha az adóknak megajánlása nem történt meg kellő időben. Azóta meg, hogy a múlt század végén nemcsak költségvetés, de azt pótló felhatalmazás sem adatván, ugynevezett ex-lexbe került az ország, anélkül, hogy az állami gépezet működése teljesen megakadt volna. Ugylátszik, szinte közbömbösnek tekintik azt, van-e jussa szoros alkotmányos szabályok szerint adót szedni a kormánynak.

Most megint az ex-lex veszedelme fenyeget — és megint nem veszik komolyan a dolgot. Pedig most már csak megértheti mindenki, hogy ugvis lerongyolott hitelünket a külföld előtt nem volna szabad az alkotmányon kívüli kormányzás állapotával még gyarlóbbá tenni.

A nemzetgyűlés mindegyik oldalán be kellett volna látni azokat a végtelen nagy érdekeket, — melyek a felhatalmazási törvény idejében megalkotásához fűződnek.

És itt meg kell világosan és egyenesen mondani, — hogy az ex-lex állapot előidézéséért a felelősség ez idő szerint nem az ellenzék terhel, mint eddig még minden alkalommal. Nem lehet tagadni, obstrukció, — vagy ha úgy tetszik: feleslegesen széles mederben megvitatás folyik most is, épen úgy, mint mindig, amikor az ex-lex állapot bekövetkezett. Az obstrukció alkalmazása épen a felhatalmazás kérdésében, helytelen most is, mint mindig.

Csak hogy a mostani vitának megszüntetésére késznek nyilatkozott az ellenzék, ha a kormány a rendtörvényjavaslatot vissza vonja. Ezt a feltételt ellehetett és el kellett volna fogadni. Mert az ugynevezett rendtörvényjavaslat olyan keresztüljárásokat tervez minden alkotmányos szabadságon, hogy azzal szemben a legkíméletlenebb harenak megindítását és folytatását helyeselni fogják mindazok, akik a mindenestre kívánatos rendert sem akariák minden szabadságnak feláldozását.

Már pedig, ha az obstrukció az ország közvéleményében gyökeresedik, akkor diadalt is arat. — A

rendtörvényjavaslat nem lehet törvényvé. És ha nem lehet:

miért kell most az országnak ex-lexbe kerülni?

Viharos jelenetek a nemzetgyűlés ülésén.

Budapest, december 22. A nemzetgyűlés mai ülését háromnegyed 11 órakor nyitotta meg Szeitovszky Béla elnök. Jeleni, hogy Láng János napirend előtti felszólalásra kért és kapott engedélyt, a debreceni vallásgyalazás tárgyában.

Láng János: Se nem ébredő magyar, se nem ébredő keresztény, de már évek óta figyeli azt az erős támadást, amely a keresztény magyar embert vallásában támadja meg. Az indemnitás vitájában foglalkozott már ezzel a kérdéssel és megemlékezett a vallásgyalazásról, nevet is említett fel. Most ugyancsak kénytelen ugyanilyen esetről emlékezni meg. A debreceni kereskedelmi alkalmazottak estélyén a konferencián oly módon beszélt a keresztény magyarság védőszentjéről, amelyen a keresztény hallgatóság felháborodott.

A nemzetgyűlés nem tűrheti ezt el és valamely formában ki kell fejeznie tiltakozásukat. (Ugy van, ugy van, a jobboldalon és a balközépen.)

Kiss Menyhért: Szeged után Debreczen.

Kuna P. András: Korbácsot nekik!

Láng: Nem akarom idézni azokat a kifejezéseket, amelyek ott elhangzottak, csupán annak a megbotránkozásnak akarok kifejezést adni, amelyet az eset az országban keltett.

Viczián: Internálni kell őket. Lovászy: Jöjjön a rendtörvény. Láng: Kéri a kormány, találja meg a módját annak, hogy egyszer és mindenkorra gátat vessen ezeknek a támadásoknak.

Az indemnitás vitája.

Ezután az indemnitás vitáját folytatják. Az első felszólaló Kuna P. András: Figyeli az aknamunkát, a melyet a keresztény magyar nép ellen vezetnek. Még a földbirtokreformot is felhasználják a keresztények összevezetésére. Szükségessé tartja a fajvédelmet, mert csak ez segíthet a magyar népen. A rendtörvényről szerinte csak azok félnek, akik a rendtől félnek. A mai nehéz viszonyok között feltétlenül szükségesnek tartja a rendtörvényt, mert csak keménykezű kormány segíthet.

Grieger Miklós: Kijelenti, hogy a földbirtokszövetség nevében, illetve annak megbízásából szólal fel. — Mielőtt felszólalásának tulajdonképeni tárgyára, a földbirtokreformra térne át, kérdést intéz a kormánynak. A földbirtokreformot teszi a kritika tárgyává. Felolvassa azoknak a nevét, akik a földbirtokszövetség tagjai, akik között azonban csak ellenzéki képviselő foglal helyet.

Erdélyi Aladár: Ezek vérbeli kis gazdák?

Lovászy: Hol maradtak a kiscgazdák?

Szomjas: Hát a nagybirtokosok hol vannak?

Grieger: Eredetileg a kiscgazdák közül is aláírták néhányan ennek a blocknak tagsági ívét, később azonban a pártfegyelem miatt kiléptek és így nem tekinthetők kombatáns elemeknek. Kijelenti, hogy ennek a blocknak az a célja, hogy a föld-

birtokreformot állandóan felszinen tartja, hogy a kormányt erre kényszerítse, hogy a gáncsvető tényezőkkel szemben, amelyek a törvény végrehajtását meg akarják gátolni, — kellő erélyt tanúsítson, továbbá, — hogy a földbirtok helyesebb megoldását célzó, de nem biztosító törvényül novelláris úton kiegészítse, — úgy hogy a földbirtok helyesebb megosztása is elvárható legyen. — Határozati javaslat formájában benyújtja a földbirtokszövetség által kidolgozott memorandumot. Az indemnitást nem szavazza meg.

Nagyatádi Szabó István: A 48-as földreformnak óriási hordereje mellett nem volt olyan nagy jelentősége mint a mostaninak. A nagybirtokosoknak azt a jogát, hogy a tulajdonukat védelmezzék, természetesnek tartja, de ez csak addig terjedhet, hogy a törvény alapján mennyit köteles leadni. Eddig 40 ezer házhelyet osztottak ki. Nem lehet tehát azt állítani, hogy semmi sem történt. A földbirtok kataszternek községenként való felállítását nem helyesli. — A földbirtokreformot hirtelen végre hajtani nem lehet. Aki a bíróság ítéletével jutott földhöz, semmiféle hatalomtól nem veheti el a földet.

Az elnök az ülést délután 4 óráig felüggeszti.

A délutáni ülést 4 órakor nyitja meg Huszár Károly.

Meskó Zoltán: A Ház minden tagja kívánja, sürgeti a földbirtokreform mielőbbi végrehajtását. Az indemnitást nem szavazza meg. Kifogásolja, hogy a kormány legtöbb tagjának nincsen mandátuma. Majd a bankokráciát támadja és a zsidókról beszél. Sürgeti a katolikus autonómiát, ugyszintén a közigazgatás reformjáról szóló törvényjavaslat heterjesztését. Indítványt terjeszt be, mely szerint a kormány átvonjon hozzá a Petőfi szülőfalujában létesítendő szobor alap javára egy millió koronával.

Ezután nagyatádi Szabó István szólal fel ismét és válaszol Meskó Zoltánnak. Nem tartja az ország érdekében valónak egy rendszer minden indok nélkül való megbuktatására törekedni.

Propper Sándor Garamit védi.

Erdélyi Aladár közbeszól: Miért nem jön haza.

Propper Sándor: Mert még mindig kurzus van. Mindenesetre addig nem jön haza, amíg a kurzus tart, mert nem akar Somogyi Béla és Bacsó Béla sorsára jutni mert itten a kurzus 10 ezer munkást gyilkolt meg.

Propper ezen szavaira óriási zaj keletkezik.

Az elnök percekig rázza a csengőt.

Felkiáltások hangzanak el: Hazudik, rágalom, gyalázat ívet mondani. Már megint külföldnek beszél.

A zaj csillapultával az elnök a következőket mondja:

— A képviselő ur azt állította, — hogy 10 ezer embert gyilkoltak meg Felszólítom a képviselő urat, bizonyítsa ezt az állítását, különben megvono mtőle a szót. Zajos tetszés a Ház minden oldalán.

Propper Sándor: Közludomású dologról van szó.

Huszár Károly: A képviselő ur olyan súlyos dolgokat állított, amelyek alkalmasak arra, hogy az országot a külföld előtt a legsötétebb színben tüntesse fel. Ismételt felszólítom a képviselő urat, bizonyítsa be állítását, különben kénytelen volnék tőle a szót megvonni.

Propper szavaira ujra zajos jelek keletkeznek.

Huszár Károly alig tudja helyreállítani a rendet, majd ezeket mondta:

— A képviselő urtól megvonom a szót.

Pikler Emil a házszabályokhoz kér szót. Felemlíti, hogy a rendőrség kinyomozta annak idején Somogyi és Bacsó gyilkosait, azonban a hatóságok szabadlábra helyezték őket.

E szavakra óriási zaj tör ki. Felkiáltások: Hol van Holán, hol van Nádai. Mi van a vörös hadsereg áldozataival? Ezekről beszéljen.

Nagyatádi Szabó István: Azt mondja, hogy ismeri a gyilkosokat, tessék megnevezni őket.

Pikler kijelenti, hogy Marinovic főkapitány és Beniczky Ödön belügyminiszter szintén ezt állította.

E szókra ismét nagy lármá és zaj keletkezik.

Pikler folytatni akarja beszédét, de később leül.

Felkiáltások: Nevezze meg kik voltak, folyton csak vádakot hallunk itt a Házban.

Elnök Piklert rendreutasítja.

Dénes István: Krilizálja a parlamenti harcok elfajulását.

Klebensberg Kunó gróf kultuszminiszter javaslatot terjeszt be Petőfi emlékének törvénybe iktatásáról.

Ezután Szeitovszky Béla elnök javasolja, hogy január 8-ig szünetet tartsanak. Ezután Petőfi emlékére emlékezik meg.

Az egész Ház nagy tapsal fogadta az elnöki enunuciációt. Azonban botrány tört ki, mert Cserty József felugrott és a nagy taps megszüntetével elkialtotta magát, éljen Petőfi szelleme, éljen a magyar népköztársaság.

Erre óriási zaj tört ki az egész Házban. Az összes képviselők kifutottak padjaikból.

Gróf Széchenyi Viktor: Szégyelje magát, hogy lehet ilyen embert megütni itten. Pusztulni kell az ilyen embernek.

A zaj folyton tart.

Karaffiáth Jenő: Ünneprontó, szégyen, gyalázat.

Gróf Széchenyi Viktor: Komédiás. Az elnök folyton csenget, de a rendet nem tudja helyreállítani.

Fáy Gyula: A menielmi bizottság hoz.

Eckhardt Tibor: Meg kell fosztani mandátumától.

Karaffiáth Jenő: Károlyi Mihály bérence.

A pokoli zajjal szemben az elnök tehetetlen.

Gróf Ráday Gedeon: Kun Béla bérence, pfuj, pfuj, gazember felkiáltások hangzanak.

Farkas István: Ne tagadják meg Petőfit.

Zajos felkiáltások a kormánypárton: Hallgasson, üljön le, szégyelje magát.

Az elnöknek nagynehezen sikerült a rendet helyreállítania és ezeket mondja: Petőfi szellemét azért idéztem a nemzetgyűlés színe előtt, hogy egységet sikerüljön ebben az országban teremteni. Nagyon sajnálom, hogy ilyen kínos incidens történt. Cserty képviselő ur ebben a te-

ross István, Ondódon Mezei Béla, Paczon dr. Lencz Géza egyetemi tanár. — December 26-án Fanesikán dr. Révész Imre lelkész, Macon dr. Lencz Géza egyetemi tanár, Szepesen Molnár Ferenc lelkész tartanak istentiszteletet és osztanak ugyanakkor urvasorát. Ezenkívül december hó 26-án a Bánkon Rátonyi Lajos tanító tart istentiszteletet. Debrecen, 1922 december 21-én. Elnökség.

Hétfőn, 25-én, délután 5 órakor a Nyilastelepen vallásos ünnepélyt tart a Keresztény Ifjúsági Egyesület Bibliát magyaráz Mezei Béla, az egyesület titkára.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület t. hó 24-én délután 4 órakor Ispoly 11. sz. a. összejövetelt tart. Bibliát magyaráz Mezei Béla, az egyesület titkára.

Barbarizmus. A Nagyerdő környékén levő keretekben és talán magán a Nagyerdőn is gonosz kezek sok helyen megcsönkítették a fiatal fenyőfákat. Bizonyára karácsonyra céljaira lopdossák el. Ha eladás, hasznoszerzés céljára cselekszik: annál galádabb a tett. De ha még a maga gyermekének örömet szerezni viszi is a tolvaj, — mekkora lelki vadság kell ahhoz, hogy szép, fiatal fákat ilyen módon tönkre tegyenek. Milyen durvaság kell ahhoz, hogy valaki Isten teremtményeinek megcsönkítésével s mások megbúsításával akar magának örömet szerezni.

A szegények összejárása az „Egyetértés” karácsonyára. Az „Egyetértés” vasárnap délután fél három órakor tartja karácsonyünnepélyét az „Egyetértés” szerkesztőségében, amelyen az amerikai adományokat fogja egy kis bizottság kiosztani. A karácsonyi adományokra óriási számban jelentkeztek tegnap délután a szegények, akik közül a támogatásra legjobban rászorulókat összeirtuk s vasárnap délután az „Egyetértés” szerkesztőségében megfogják kapni a nemes szívből fakadt s messze idegenből jött adományokat.

Petőfi-ünnep az OMIKE-ben. Az Országos magyar izraelita köz művelődési egyesület, a magyar zsidóságnak ez a legszélesebb körű társadalmi szervezete, amely a köz művelődési célok kivül számos jóléti feladatot is szolgál, folyó hó 25-én, hétfőn, ünnepi estét tart Petőfi születésének száz éves fordulójára alkalmából. Az ünnepi beszéd tartására az egyesület dr. Kardos Albert ismert irodalomtörténész, a Csokonai-kör főtájkárát kérte föl. Rajta kívül dr. Dombóváry Géza, a zsidó jogvédő iroda vezetője fog beszélni Petőfiről, mint politikusról, — Gellért Lajos, a Magyar Színház tagja pedig Petőfi műveiből fog szavalni.

Új doktorok. A kolozsvári Ferencz József kir. magyar Tudományegyetem tanácsa csütörtökön délelőtt Szegeden Bessenyei Gyula rendőrfogalmazót és Jéles Béla rendőrtisztviselőt az államtudományok doktorává avatta. — Mindkét tisztviselő az államrendőrség debreczeni kapitányságának igen tehetséges tagja.

Eljegyzési hír. Hönig Etelka, Kupierstein József jegyesek, Debreczen. Minden külön értesítés helyett.

Az Ady Endre-asztaltársaság ma este 9 órakor a szokott helyen összejövetelt tart. Pontos megjelenést kér az elnökség.

Kiállítás a városházán. A Müpártoló Egyesület képző- és iparművészeti kiállítása nyitva 9 órától este 6-ig.

Érdekes zsebnaptár a Szathmáry Zoltán kiadásában megjelenő kis naptár, megtájkéoztat, hogy hol szerezzük be szükségleteinket. A naptár már ma kapható a trafikokban, könyvesboltokban s egyes újságárusoknál. Ára 10 korona, tehát a legolcsóbb naptár.

Főbelötte magát egy pénzügyi fogalmazó.

Tegnap reggelre virradóra az egyik Csapó-utcán posztoló rendőr telefonon azt jelentette a rendőrségnek, hogy egy fiatal ember a Csapó-utca 27. szám alatti lakásán főbelötte magát és meghalt. A jelentés vétele után az ügyeletes rendőrfogalmazó az egyik rendőrvossal kiszállott nyomban a helyszínre és megállapították, — hogy az öngyilkos fiatal ember Szathmáry Sándor pénzügyi fogalmazó. Szathmáry Sándor csütörtökön este az egyik pénzügyi titkár jó barátjának társaságában a Gambinusban mulatott, majd zárórakor Csapó-utca 27. szám alatti lakására ment, ahol egy darabig még fent volt. Hajnalban tért pihenni Szathmáry Sándor,

reggel pedig, amikor felébredt, egy frömmer-pisztolyból halántékra lötte magát. A rendőrorvosi vizsgálat szerint a lövés halálos volt s nyomban végezhetett a szerencsétlen fiatal emberrel. Az esetet a házbeliék csak reggel vették észre, mikor is nyomban értesítették az eset felől az egyik közelben posztoló rendőrt.

Szathmáry Sándor tettének oka eddig ismeretlen. Hivatalos feljebbvalói Szathmáry Sándort pontos, pedáns tisztviselőnek ismerték és épen ezért az eset a pénzügyigazgatósági tisztviselők, de az ismerősök körében is kínos feltűnést keltett. Az életunt pénzügyi fogalmazó holttestét ma temetik el.

Mindazok a tárgyak, amelyek az Arany-színház vagyonmentő vásárjában megmaradtak, ma, szombaton, déli egy óráig átvehető az Arany-színház helyiségében.

A Kereskedelmi Csarnok ülése. A Kereskedelmi Csarnok elnöksége Kernhoffer József elnöklete alatt tartott mai ülésében elhatározta, hogy a helyiségeiben dec. 18-án megtörtént és a Kereskedelmi Csarnok minden tagja által mélyen fájalt és elítélt eseményre való tekintettel, helyiségeit a jövő évtől kezdve mgáncélra semmi körülmények között nem engedni át.

Karácsonyi ár! Jó minőségű férfi fuszekli párja 195.—, női harisnya 220.—. Benyáts harisnyagyár, üzlet, Piac-utca 18. sz. Tisza palota.

Az ipartestület előjáróságának tagjai felkértek, hogy a szegénysorsu, elaggott iparosok részére gyűjtött karácsonyi adományok kiosztása alkalmából vasárnap délelőtt 9 órakor az ipartestület helyiségében megjelenni sziveskedjenek. Ipartestület.

A Csapókerti Olvasókör t. hó 25-én karácsony első napján, d. u. 4 órai kezdettel kabaré-délutánt rendez. A bohókás számokat Szvitlik Ferenc rendez. Misor után reggelig tánc. E kitűnő mulatságra felhívjuk a nagy közönség b. figyelmét. Belépődíj 50 korona. A zenéről és borról gondoskodva van. Szives támogatást kér a rendezőség.

Selymek { Crepe de Chine
Crepe Georgette
Crepe Marocaine
Ponge
Charmeuse
Duchesse
Liberty virágos
Tafettes
Bársony
Pluch
Velour chiffon

Frank Sándor

női divatházban

Piac-utca 42-ik szám Pannonia-szálló alatt. 000

A gazdák figyelmébe! A városi statisztikai hivatal figyelmzetteti a gazdákat, hogy a terméseredmény bejelentés határideje december hó 27-én lejár.

Karácsonyi ajándékok a „Remény” vagyonmentőben, Piac-u. 85. Allandó eladás.

Karácsonyi ajándéku alkalmas képeskönyvek, mesekönyvek, társasjátékok, ifjúsági iratok, levélpapírok nagy választékban kaphatók Csáthy könyvkereskedésében, Ferenc József-ut 8. szám.

Uridivat szabóság. Frakk, szmoking, szakett öltönyöket jutányosan készítenek. Alakítások elfogadtnak. — Sztepanov, Darabos-utca 44. szám.

IZ
SZÍN
TÁPERŐ
az
UHU
KÁVÉ
pótlék
előnyei!

Kérje minden fűszeresnél!

Nagy
Kalap-vásár

december 24-ig.

**Óriási választék!
Olcsó árak!**

**HERMAN ÉS
FRIEDMAN**
Piac-utca 10. Bikával szemben.

**Karácsonyi
ajándékok:**

Gerbeand, Floris stb. desszortok, tejsokoládék, cukorkák, karácsonyfadiszkek legnagyobb választékban

**Csemege üzletben
a Hungária kávéház
mellett, Piac-utca 55.**

Karácsonyi ajándékoknak alkalmas háztartási cikkek nagy választékban kaphatók Sesztina Lajos vaskereskedésében.

Kitűnő, édes rizling karácsonyra a legjobb ital. Kapható az Angol királynőben.

Tóth Gyula vasnagyszerkedése

Debreczen, Városház sarok. Telefon 29.

Háztartási és gazdasági cikkek nagy raktára. Dolhai fafűtésű és folytonégő szénfűtéses kályhák. Fa és széntartók

Vasbutorok. - Korcsolyák.

Karácsonyi és újévi ajándékok nagyválasztékban kaphatók.

M. kir. lőszert- és lőpor-áruda. 0

Vasárnapi munkaszünet felfüggesztése az ünnepek alatt.

Budapest, dec. 22. A Kereskedelmi miniszter a belügyminiszterrel és földművelésügyi miniszterrel egyetértőleg rendeletet bocsátott ki, amelyben engedélyt adott arra, hogy az ország egész területén a folyó hó 24-ére eső vasárnapon mindennemű ipari és kereskedelmi árusítás, ezzel kapcsolatban az árúk házhoz szállítása reggel 7 órától este 6 óráig a folyó évi december hó 31-ére eső vasárnapon pedig csupán az élelmicikkeknek, ideértve minden husnemű, cukorka, száraz cukrászsütemény, mézeskalácsot és szeszt nem tartalmazó üdítő italt is, a kizáróan, vagy tulnyomóan ezek árusítására berendezett üzletekben való árusítása, ezzel kapcsolatban történő házhoz szállítás reggel 7 órától déli 12 óráig legyen végezhető. Az égetett szeszes italok vasárnapi árusítására és házhoz szállítására vonatkozó rendelkezések tiltó, illetve korlátozó rendelkezései a szóban levő vasárnapon is irányadók.

Fairbanksmérlegek

1000 és 1500 kg-ig terhelhető, súlyokkal együtt eladó.

Neumayer János

mérlegkészítőnél, Petőfi-tér 6. szám, az állomás mellett. 0000

Meghívó.

A Kabai Takarékpénztár Részvénytársaság 1922 december 31-én délelőtt 9 órakor, Kabán, az intézet helyiségében

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre az intézet t. részvényesit azon figyelemzettel hívjuk meg, hogy aki a közgyűlésen résztvenni kíván, az tartozik részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt legkésőbb december hó 28-án bezárólag a társaság pénztáránál vagy az Alföldi Takarékpénztárnál Debreczenben letétbe helyezni.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság javaslata a társaság alaptőkéjének 500,000.— korára leendő felemelése iránt.

2. Alapszabálymódosítás.

Az Igazgatóság.

P. Szabó Mihály hentes

Burgundia-utca 2. szám alatt.

Ajánlja az ünnepekre:

friss sertéshus, kolbász

valamint

háj, zsirnakvaló és zsírúrit. —

Husfűstölést elfogad.

Kolbászur és sajtbel kapható.

Szalámi gyárból kikerült

nagyobb mennyiségű

fej, köröm, bőröshus

valamint osontos husrészek

és préselt tepertő

olcsó áron lesznek árusítva

Ruha szövetek

695 koronától

Vásznak

360 koronától

Fehérneműeknői és férfi
960 koronától**Harisnyák**

145 koronától

Schön Arthurnál
Csapó-utca 4. szám.**Csak**
karácsonyig!!!**Tea rum,**Hkörök, — gyümölespá-
linkatélék legelősebben,
legjobb minőségben a**Szilágysági**szeszitaláru kereskedés
kicsinybeni osztályán,
Csapó-utca 7.
sz. alatt szereshető be.

Eladás nagyban és kicsinyben

CIPŐTleszállított árban vásárolhat
Kovács Vilmosnál,

Iparkamaraépület.

oo Törvényszékkel szemben. oo
Női posztó cipő magas, fűzős
3500 K-
Női magas fűzős boksz és sevro
3800 K-tól
Férfi és gyermekcipők leszállit-
tott karácsonyi árakban. ooooo**Könyvujdonságok****Szücs Iván:**

Halott már minden — K 345

Zagony István:

Tavasz — — — K 355

Wilde O.:

Lord Arthur büne — K 710

Wildner:

Geothe Breviarium — K 1184

Rosny:

A föld Hóla — — K 948

Borászati zsebnaptár

1923-ik évre — — — K 330

Kaphatók a

„MÉLIUSZ”
KÖNYVKERESKEDÉSKözvetlen a vasúti állomás és
a kis erdő mellett, jobb kéz fe-
lől, az állomáshoz egy perc-
nyire. Ki ne ismerné ott a Mi-
halovics-Törő féle szép tornyos
nyaralót?Alápincézett, magas földszintes
épület, modern 4 szobás lakás-
sal. Hatalmas üvegezett zárt
veranda és mellékhelyiségek I
Majorsági udvar, sertésállal és
baromfiállal.A terület 1600 négyzetögl. —
vagyis egy katasztrális hold, ki-
tűnő erdőben levő csemege és
borszőllő, nagyon szép gyümöl-
csessel és konyhakerttel és mint-
egy 300 □-öl parkkal, fenyves-
sél. — Kítűnő vízü kut, szivó-
nyomó, a park öntözésére alag-
csövezve!A Bocskay-kert állomásán — a
gyorsvonatok kivételével, —
minden pesti személyvonat
megáll!**Rögtön birtokba vehető!**Ezen szőlő felett is a NAGY
LAJOS Országos Ingatlanfor-
galmi Vállalat rendelkezik, ott
költhető meg a vétel.Iroda Veres-utca 9. szám alatt.
Telefon: 13-76.**Eladó ház**Hunyadi-utcán beköltözhető 3
szobás utcai lakással, amely eset-
leg üzlethelyiségnek is átalakit-
ható.

Bővebbet

Böszörményi László,
ingatlanforgalmi irodája
Debreczen, Miklós-utca 7. sz. a.**Pestszentlőrinci Parketgyár**
és GőzfűrészfűrésztársaságVezérképviselete Hajdu-, Szabolcs-,
Szatmár- és Beregmegyék részére**Ráhrer Sándornál**

Debreczen, Piac-u. 43

NEUSCHLOSZ-LICHTIG

Repülőgép és Faipar RT.

Albertfalva—Budapest.

Vezérképviselete Hajdu-, Szabolcs-,
Szatmár- és Beregmegyék részére**Ráhrer Sándornál**

Debreczen, Piac-u. 43.

Gyártmányai: Butor-, építési, asz-
talos munkák, gazdasági szekerek,
stráfoszerek, mezőgazdasági fe-
szerezések, szerzemények, ház-
tartási fadruk; gyermekkosciák, há-
lusi ajkák és ablakok, eszékerek,
tő-negelkek stb. Telefon 962**APRÓHIRDETÉSEK**Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szóig 40 korona, minden
további szó 4 korona. Vasárnap 10 szóig 50 korona, minden to-
vábbi szó 5 korona. Vastagabb betűkből a szavak kétszeresen
ooooooooooooo lesznek felszámítva. Telefonszám 4. ooooooooooooo**Ha házat akarja**

eladni,

Ha házat akar

venni,

Ha nincs Önnek

állása

Vagy alkalmazottra

van szüksége

Feltétlenül hirdessen az

EGYETÉRTÉS

Mert eredményt

csak akkor fog

elérni.

A kladohivatal

hirdetést megfogalmaz,

telefon hívásra

bárhova elmegy.

TELEFON 4.

Kladohivatal:

Kossuth-utca 2. szám.

Ajánlat**Pálinkafőző üstök**mosó- és cserüstök ké-
szben legelősebben Mán-
doki rézművesnél. —
Arany János-utca 13.
sz. — Ócska vöröszet
napl áron vesz. 5125**Házi bor**

üsterként kapható. —

Sestakert, Poroszlav-ut

48. sz. 5314

Poloska irtást

vállal felelősséggel

Ráthonyi Gábor

téregirtó.

Széchenyi-utca 40. sz.

Szabadalmazott poloska

irtószert kapható. ooooo

Sokan

nem tudják, — hogy

Köncznál, Egyháztéren

nagy választékban: ka-
rácsnyi ajándékok, —
dísztárgyak, aufsatok,
porcellán üvegekészletek
képkeretezés nagy vá-
lasztékban. Olcsó árak.
5352**Kályhatapasz**

és samott Timár-utca

11. szám alatt kapható.
5351**Fiú, leány és báb**

svetter-garnitúrák

kötött, barchet, sző-
vet ruhák, sapkák,
főkötők, játszóruhák
babakelengyék dus
választékban**Dr. Hegedűsné**

gyermekdivat házában,

Simonffy-u. 2. sz. alatt.

Napszabó

állandó alkalmazásra

felvétetik Neumann M.
cégnél, Piac-utca 51.
5369**Deutsches Fräulein**

wird gesucht zu ein

Mädchen. — Kupfer,
Bethien-gasse 23. 5367**Könyv**

van átadható lakása?

Közölje azt teljes biza-
lommal Nagy Lajos Iro-
dával (Veres-u. 9. sz.).
Megbizóim minden ál-
dozatot meghoznak!
5287**Veszek**kéz alul következő tár-
gyakat, ruhaszekrényt,
összecsukható vaságyat,
matracokat, hencsert,
szőnyeget, cserépkály-
hát, köszenet. Továbbá
irógépet, irodai papirok-
kat, koverteket, irosze-
reket. Nagy Lajos,
Iroda, Veres-u. 9. 5289**Furógépet**

keresek megvételre. —

Széchenyi-utca 6. 5362

Veszekhasznált butorokat, di-
ványokat, matracokat,
lőszőrt, afrikot. — Szé-
chenyi-utca 8. 5180**Veszek**féderes stráfszekeret —
megvételre keres a Deb-
reczeni Működgyár Rt.
Füred-utca 2. 5363**Nyulbört**

veszek 500 koronáért.

Kraft, József kir. her-
ceg-utca 46. 5368**Szoftatós dadának**ajánkozik Pfozl Hed-
wig. Értekezhetni Beth-
len-utca 23, vagy Köz-
kórház gyermekklinikán
5366**Kereslet****Veszek**fehérneműeket, selyme-
ket, paplanokat, garni-
turákat, szőnyeget,
butort. Kaiser, Piac-u,
7. sz. 5126**Egy-kettő,**

három-négy-öt szobás

lakásokat keres meg-
bizói részére bútorral,
vagy anélkül Nagy La-
jos Iroda. Veres-u. 9.**Kenyér-ügynök**

óvadékkal felvétetik

Korona kenyérgyárban

Jelentkezni Bethlen-u.
23. 5365**Eladás**

Eladó

családi ház 3 szoba,
konyha, mellékhelyisé-
gekkel. — Vétel esetén
beköltözhető. Csonka-
utca 12. 5345**Czepléd-utca 6. számú**házban levő kitűnő for-
galmu fűszerüzlet, szo-
bával, árukkal, teljes
berendezéssel — eluta-
zás miatt — eladó. —
Vétel Nagy Lajos Iro-
dában köthető meg. —
Veres-utca 9. 5357**Eladó vendéglő**

joggal és beköltözhető

házzal együtt. Papolczy

Zsela vendéglős, Böször-
ményi-ut 8. Ugyanott aBodai 1. számú szőlő
is eladó.**Darabos-utca**45. számú házamat el-
adom! — Nagy Lajos
Iroda Veres-utca 9. —
5356**Karácsonyra**

és ujevra

koppaszott

kis malac

állandóan kapható

és előjegyezhető

Takács hentesnélVárosi bérház (Si-
monfy-u) Telef. 1201**Vendég-utca 71.**Csap-utca 72. számú,
két utcára nyíló kis
sarokház. Rögtön be-
költözhető egyszobás
utcai lakással, mellé-
khelyiségekkel és istálló-
val minden elfogad-
ható ártért megkaphatóÉrtekezhetni lehet Ka-
rika Lajos tulajdonos-
sal, Csapó-utca 77. sz.
(Italmérésben) vagy a
Nagy Lajos Irodában,
Veres-utca 9. 5355**Csoda olesó kisbirtok!**

Hirtelen közbejött okok

kényszeritene arra, —
hogy Karcagpuszta
vasúti állomással éppen
szemben levő 53 hold-
das tanyás birtokomat
elcsockoljam, — attól
még potom árért is
megválnék. Birtokom
rögtön átvehető. Érte-
kezhetni lehet kizáró-
lagos megbizottammal,
Nagy Lajos ingat-
lanforgalmi irodával, —
Veres-utca 9. 5354**Karácsonyi vásárt**

rendez

Króh Vilmos

Degenfeld-tér 10. sz. (A kenyérpiac sarkán.)

Kész női ruhák, pongyolák és
gyermekruhák december hó
31-ig a legkedvezőbb árban
jönnek elárusításra. ooooo